

# ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 130 (6662)

Четверг, 31 октября 1991 г.

Газета издается с 28 октября 1939 г.

Цена 10 коп.

коротко

Не исключено, что в Подобасской средней школе скоро могут прекратиться занятия, учащиеся уйдут раньше времени на осенние каникулы. Дело в том, что более двух недель в школе нет холодной воды. ЦОФ «Сибирь» прекратила ее подачу из-за нехватки.

29 октября в горисполкоме прошло совещание по данному вопросу. Была создана комиссия, задача которой — выяснить положение дел и обеспечить школу холодной водой.

★ ★ ★

Небеса в этом году благосклонны и милосердны к нам. Конец октября, а погода на улице плюсовая. Это радует руководство Мысковского экспериментального механического завода. Потому что котельная никак не может начать работать ритмично. Каждый день по той или иной причине останавливается. В последние дни, например, из-за нехватки воды.

Но это не радует жителей центра города, особенно квартала № 9. Температура в их квартирах чуть выше, чем на улице.

Обижены и работники котельной на руководство горисполкома за штраф более 300 тысяч рублей, который был взят за несвоевременную подачу горячей воды и тепла. Вопрос спорный, но зачем с нищего снимать последнюю рубашку?

★ ★ ★

Начата покраска фасада кинотеатра «Звезда». Что же, дело хорошее, но жаль, что это не было сделано летом в хорошую погоду. Однако лучше поздно, чем никогда.



## НАВЕДЕМ В ГОРОДЕ ПОРЯДОК!

В минувшую пятницу на Томусинском заводе железобетонных конструкций в арматурном отделении цеха № 1 состоялся митинг. Трудящиеся завода, как и все население города, озабочены обострением криминогенной обстановки. О положении в области рассказал народный депутат облсовета, директор предприятия В. В. Анохин. В частности, он отметил, что этот вопрос поднимался на очередной сессии.

О трудностях и сложностях будней милиции рассказал заместитель начальника ГОВД М. Ф. Коваленко. В сегодняшнем номере вы можете ознакомиться с материалом по этому поводу.

А ниже мы публикуем требования участников митинга на заводе железобетонных конструкций.

**ТРЕБОВАНИЯ ТРУДОВОГО КОЛЛЕКТИВА ТОМУСИНСКОГО ЗЖБК** к Мысковскому городскому Совету и исполному, принятые на митинге 25 октября 1991 года, состоявшемся на территории Томусинского ЗЖБК.

Учитывая разгул преступности в городе, полную незащищенность его жителей от преступных посягательств, бездействие правоохранительных органов и городской власти в борьбе с преступностью, трудовой коллектив Томусинского ЗЖБК выражает свой протест в форме ми-

tinga и требует:

1. Исполному горсовета в течение ноября — декабря 1991 года создать в пос. Ключевом самостоятельное отделение милиции.

Немедленно выделить технически оснащенное патрульное подразделение для охраны общественного порядка в пос. Ключевом до 15.11.91 года.

Решить вопрос о привлечении в город подразделений ОМОНа для наведения порядка и усиления борьбы с организованной преступностью.

2. Городскому Совету и

исполному в установленном порядке решить вопрос о замене бездействующего руководства правоохранительных органов: прокурора города, начальника ГОВД, председателя городского суда.

3. Председателю комиссии горсовета по законности и правопорядку народному депутату В. Д. Сибикину, председателю исполнкома В. П. Найданову отчитаться перед избирателями пос. Ключевого о проделанной работе по организации борьбы с преступностью в городе.

4. ГОВД, прокуратуре,

суду ежемесячно через городскую газету информировать население города о состоянии борьбы с преступностью и о мерах, принимаемых по ее снижению.

5. В случае невыполнения данных требований трудовой коллектив Томусинского ЗЖБК оставляет за собой право протеста в иных формах, вплоть до забастовки.

Оргкомитет митинга.

## НУЖЕН ЗАКОН О МИЛИЦИИ

25 октября состоялось общее собрание сотрудников Мысковского ГОВД. На собрании было обсуждено обращение Беловской милиции к Президенту и парламенту России с требованиями о принятии нового Закона «О милиции», так как ранее принятый Закон не соответствует настоящим условиям деятельности МВД при переходе к рыночным отношениям.

Коллектив Мысковского ГОВД поддержал Беловскую милицию.

Собравшиеся выдвинули требование о повышении заработной платы и ряд других.

Избраны представители коллектива и делегированы в Белово для согласования дальнейших действий кузбасской милиции.

**М. КОВАЛЕНКО,**  
зам. начальника ГОВД.

## ПОДДЕРЖИВАЕМ ТРЕБОВАНИЯ

Трудовой коллектив производственного объединения жилищно-коммунального хозяйства г. Мыски, обсудив открытое письмо коллективов раз-

реза «Сибиргинский» и Мысковской автобазы, опубликованное в газете «Вариант» от 26 октября 1991 года, решил поддержать указанные требова-

ния полностью, и в случае невыполнения требований 5 ноября 1991 года наш коллектив остановится на 2-часовую предупредительную забастовку.

Данное решение  
принято на общем  
собрании кол-  
лективов цехов  
**ПО ЖКХ**  
28 октября  
1991 года.

Всего один год, а точнее 14 месяцев, трудится Константин Михайлович Денисенко электрослесарем группы расходометрии и давления цеха тепловой автоматики и измерений Томусинской ГРЭС. Здесь, надо сказать, никто долго не задерживался. Дело, которым занят Денисенко, монотонное, нудное. Люди, уходя отсюда на пенсию, говорили, что взамен «вы никого не найдете». Тем не менее Константин Михайлович со своей работой справляется вполне успешно.

На Томусинской ГРЭС около полутора тысяч приборов давления. Все они разные, самые ответственные стоят на защите котлов и турбин. И сейчас их на рабочем месте Денисенко изрядное количество. Тут не до перекуров и разговоров. Тем более, Константин Михайлович один в своей группе занят ремонтом этих приборов.

На снимке: Константин Михайлович Денисенко.

Фото Н. СИМОНОВА.

## Трибуна депутата

### БАРРИКАДЫ НА ПУТИ ИСКУССТВА

Давно известно, что в цивилизованных государствах не пытаются экономить на детях, вкладывая в детство, получают разумное будущее.

Строя «правовое» государство, мы сегодня отбираем у детей право на будущее. События последних дней в нашем городе являются тому свидетельством. То, что на сегодняшний день Фемида не находит общего языка с Музой, — это мягко сказано. И суд, и музыкальная школа вселялись в здание бывшего ГК КПСС каждый со ссылкой на соответствующее решение. Но где уже юным музыкантам тягаться с сильными мира сего, когда против них выставляют баррикады из дубовых столов и шкафов?!

Воспользовавшись мо-

довольны тем, что вместе с учительницами оказались «втянутыми» в борьбу за здание дети.

Когда чудом удалось войти в здание, детей и учительниц обвинили в том, что они ломают мебель, вызвали милицию.

Это лишь один эпизод из нашей жизни, в которой так трудно отыскать справедливость и понимание.

Прав был великий Шекспир, сказавший: «Кто музыки не носит сам в себе, кто холoden к гармонии прелестной, тот может быть предателем, лгуном, такого человека стерегись!»

Замечательные слова! Только вот услышат ли их?

Л. НЕКИПЕЛОВА,  
депутат горсовета  
7 округа.

### «СОЮЗ» В СОЮЗЕ С ДЕТСТВОМ

Детскому культурно-спортивному центру «Союз» уже два года, и опять, как в прошлом году, в октябре состоялся праздник для детей.

В наше сложное время организаторам праздника пришлось немало потрудиться: уже с утра в ГДК работал буфет, в фойе для малышей были видеомультики.

Руководители кружков — вовсе не профессионалы, они все работают на производстве, но свое свободное время отдают работе с детьми. Вы, наверное, знаете их. Это Николай Кузмичев, Олег Николаев, Александр Бекренев, Александр Николаевич Катаев и, конечно, директор центра Владимир Ермаков.

Не все идет гладко в их

работе. Хочется сделать лучше, но не всегда получается. Наметили в этом году поехать к морю, но из-за обстановки в стране пришлось поездку отложить. Не всегда и в магазинах купишь все, что надо для работы в кружках. Помогают главные учредители центра — разрез «Сибиргинский», Мысоковская автобаза, ККП «Кемеровоуголь» и спонсоры — ассоциация профсоюзов кооперативов.

А мечта центра — купить видеокамеру, увы, пока не сбывается, хотя уже есть возможность заниматься с детьми в детской видеостудии.

Небольшой концерт дали ребята студии «Радость», тоже входящие в «Союз». Дети пели и свои собственные, и популярные эстрадные песни. На-

тша Устюжанина и Оля Кошмарова уже более года занимаются в студии и записали свой первый магнитоальбом. Песни «Мыски», «Подвалы», «Летний дождик» прозвучали в концерте. Ребята из секции дзюдо показали, чему они научились под руководством А. Бекренева.

По традиции была проведена лотерея. Выигрыши — спортивные принадлежности. Особенно повезло Насте Бардиной из школы № 1. Она четыре раза поднималась на сцену за выигрышами.

Ну а в конце праздника был показан футуранический фильм «Враг мой».

Праздник подарил несколько радостных минут нашим детям, живущим в это нелегкое время.

Л. БУДАЕВА.

### НУЖНО ГОРОДУ ТЕЛЕВИДЕНИЕ?

Все началось с того, что появилась идея создать студию кабельного телевидения. Нет, это не дань моде, не желание сорвать куш на показе «видиков». Идея была значительно богаче и шире. В масштабах нашего города. Мы, это инициативная группа, которая, несмотря ни на что, вот уже скоро год как бьется над проблемами его создания.

После подачи документов на регистрацию в Мысоковский горисполком студию в положенный срок не зарегистрировали и отправили нас на Кемеровское телевидение для консультации. Вот эта поездка и привела к переосмыслению всей задумки.

В Кемерове на телевидении мы столкнулись с начальником отдела технического контроля телепрограмм Виктором Степановичем Афанасьевым, и он предложил нам дру-

гой путь создания альтернативного телевидения. После поездки очень много думали, решали и наконец пришли к выводу, что вариант В. С. Афанасьева куда лучше, чем наш. А вариант был такой: т. к. цель наша — общегородское телевещание, нам лучше подходит телевидение эфирное.

В то время (март 1991 г.) аналогичная студия эфирного вещания была только в городе Юрге. А теперь функционирующие студии существуют в городах Белове, Прокопьевске, Новокузнецке, создается в Междуреченске. Со своей идеей мы были вторыми в области, а в создании теперь, наверное, уже последние. Но на это были свои причины.

Переработав документы, мы все-таки зарегистрировали малое предприятие «Студия Мысоковского телевидения «ОБЕРОН».

На регистрации нас завалили вопросами, и члены комиссии сделали вывод, что дело это нужное, но практически невозможно. Никто не мог понять, как и откуда будет идти доход, а вот так просто взять и вложить деньги для города — этого не хотел ни один член комиссии (а как же в г. Юрге, где уже больше года существует городское телевидение, и финансируют его на паевых началах горисполком и местные предприятия?).

Наша позиция была проще — лишь бы люди смотрели, хоть платно, хоть бесплатно. Мысоковский горисполком и Мысоковский благотворительный фонд молодежной политики выступили учредителями, но и по сей день мы «на мели», так как горисполком вместо обещанных вложений оставил «пустоту». Хотя беднейший Мысоковский фонд молодежной политики «оторвал» все-таки от своих и без того скучных сбережений незначительную сумму. Но не будем осуждать горисполком, дело это понят-

В редакцию продолжают поступать отклики на статью В. Сибикина «Лукавая Фемида». Разные люди высказывают разные мнения. Сегодня мы публикуем одно из пришедших к нам писем.

### ОПЯТЬ «ЛУКАВАЯ ФЕМИДА»

Я пишу по поводу статьи Сибикина «Лукавая Фемида». Автор изложил необоснованные факты. Впервые, нужно документально посмотреть, когда этот дом был куплен и когда прописана в него Милькина. Тогда будет ясно, кто к кому припал.

Я опишу честно все, как было. Я и с Сибикиным разговаривал, но он все перевернул, как ему надо. Это ему минус как депутату.

Дом себе купил тестя, чтобы переехать сюда из Семипалатинска. Оставил в нем двух сыновей. Через полгода появилась Татьяна, о которой в статье идет речь. Эта Татьяна сожительствовала с Сергеем. Потом, когда забеременела, он ее прописал. Отец об этом не знал. Так она стала жить в этом доме.

С первого дня купли дома огородом занимался я, т. е. Гарифов — зять. Стаки там были, и я держал хозяйство. Есть свидетели. Потом, примерно через год после купли, я выписал пиломатериалы, и мы втроем с Олегом и Сергеем Милькиными построили баню, летнюю кухню, угларьку. Документы выписаны на мое имя. И так мы жили до беды.

А о том, что дом дарственный, и речи не было. Конечно, если бы Сергей был жив, может быть, они бы и жили в этом доме. Мне никак в голову не ук-

ладывается со слов Сибикина: почему из жалости теща должен оставить дом снохе? Если бы она вела себя нормально — другое дело. Еще не понятно, как утонул ее муж? Она была на свадьбе, а собирались вместе идти на речку...

На пристройки имею я полное право, а не она. Когда случилась беда с ее мужем, я был на Камчатке, и ухаживала за хозяйством моя жена. Но Милькина, не долго думая, зарезала двух свиней и не полную тушу привезла моей жене в летнее время. Наверное, с расстройства не знала, что делать. И мясо пропало. У жены есть свидетели, которые возмущались поведением Милькиной.

Насчет дома. Дом был куплен не за 3 тысячи рублей, как указывает Сибикин, а за 7,5 тысячи.

Теперь о краже. Было так. Мы законно взломали замок и поставили свой, новый в январе, отдав один ключ Милькиной, а в апреле ее обворовали. Но виновные найдены, и вещи ей вернули сотрудники милиции.

Я как зять считаю: почему кто-то кому-то должен дарить? Пусть сами зарабатывают и устраивают себе жизнь. А если Сибикину так жалко Милькину, пусть едет в деревню, заведет хозяйство, накопит денег и подарит ей на дом — это будет по-депутатски.

А по поводу тестя Милькина — у него есть еще дети, есть кому дарить.

И еще забыл сказать. ОскорблениеКрикуновой и всех прочих судей незаконно со стороны Сибикина. Они судили по закону, а не по жалости.

ГАРИФОВ Р. А.

щем не хотели того, чтобы Мысоковское телевидение было только по названию мысоковским.

Сейчас у нас уже полностью разработана вся деятельность студии от финансовых, технических вопросов до выпуска программ в эфир.

Еще раз повторим: цель наша — не нажива, а тот свет, который несет культуру, справедливость, образование, просто доброту и еще многое другое, чего так сейчас не хватает нашим людям.

Очень много помощи оказали нам С. Федосеев, бывший заведующий по делам молодежи горисполкома, директор ДК «Юбилейный» Н. Вяткина, а также многие другие люди, которые с пониманием относятся к нашему делу, за что им большое спасибо.

Мы обращаемся к жителям города с одним главным для нас вопросом: нужно ли телевидение в нашем городе? Вы можете высказать свое мнение через газету или позвонить нам по телефону 2-37-38.

Александр Штых,  
Олег ДЕМИДЕНКО.

# СООБЩАЕТ «01»

За 9 месяцев 1991 года в городе произошло 113 пожаров с общим ущербом 203 тыс. рублей. Погибло 2 человека.

Наибольшее количество пожаров произошло на промышленных предприятиях — 9, ущерб от них составил 10285 рублей; ведомственных жилых домах — 9 с ущербом 1700 рублей. Огнем уничтожено 4 бани. Четыре пожара произошли в надворных постройках, ущерб от них составил 7140 рублей. Сгорело три строительных вагончика, которые использовались для бытовых нужд.

Основными причинами пожаров явилось неосторожное обращение с огнем, разжигание кост-

ров, сжигание мусора, отходов, по этой причине произошло 11 пожаров с ущербом 17300 рублей. Шесть пожаров случилось от печного отопления, ущерб 10300 рублей, 5 пожаров из-за неисправности электропроводки.

17 августа 1991 года произошел пожар в надворных постройках по ул. Тетенса, 10. К моменту прибытия пожарных подразделений они были охвачены огнем, уже загорелась кровля жилого дома. Тушение пожара продолжалось полтора часа. Работало 4 пожарных автомобиля. Причиной пожара явилось печение отопление. Ущерб 7 тысяч рублей. 10 сентября 1991 года произошел пожар в квар-

тире № 34 в доме № 12 по ул. Серафимовича. Причина — электрическая грелка, оставленная включенной при уходе на работу. Ущерб около 2 тысяч рублей. А через 12 дней — загорание в доме по ул. Тружеников. К моменту прибытия пожарных подразделений горела крыша дома. Борьба с огнем продолжалась около двух часов, работало 4 пожарных автомобиля. Причиной явилось неосторожное обращение с огнем. Ущерб составил 6 тысяч рублей.

26 сентября 1991 года произошел пожар на складе лесоматериалов Усть-Мрасской лесоперевалочной базы. К моменту прибытия пожарных подразделений горели 2 штабеля леса. Огонь угрожал еще двум штабелям. Площадь пожара была около 300 квадратных метров. Туше-

ние продолжалось шесть часов. Ущерб от пожара 10200 рублей. Причина его устанавливается.

Органами госпожнадзора за 9 месяцев 1991 года за нарушение правил пожарной безопасности наказано 215 человек. Только в 3-м квартале наказано 52 человека, среди них В. П. Борисов — начальник котельной ТУ ЗЖБК, С. В. Никулин — начальник ДОЦа Усть-Мрасской лесоперевалочной базы, В. П. Степанов — председатель кооператива «Мыски», Т. А. Перевалова — заведующая поликлиникой № 2, Р. Н. Борисюк — начальник автоколонны № 1 Мысковской автобазы, и др. Предупреждены о неудовлетворительном противопожарном состоянии объектов главный врач территориального медицинского объединения

А. А. Гортэ, и. о. директора смешторга В. В. Ярополова. Вынесены постановления на закрытие 12 помещений, участков, торговых предприятий.

Необходимо напомнить руководителям предприятий, организаций, что в соответствии с решением Кемеровского областного Совета народных депутатов № 229 от 06.06.91 г. за вызов пожарных подразделений на пожар с откликавшимися перечислять плату на содержание пожарной охраны взимается сумма в размере 21036 рублей за 1 час работы одной единицы пожарной техники. Другие расчеты по использованию пожарной техники производятся непосредственно отрядом ППО-9 по адресу ул. Вахрушева, 47.

**В. НАГОВИЦЫН,**  
начальник  
госпожнадзора.

## ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТВЕТ

### «ЗАМПРЕД ПРИ ДВУХ КВАРТИРАХ»

Под таким заголовком в городской газете № 112 была опубликована статья редактора междуреченской газеты «Знамя шахтера» П. П. Шабрихина, в которой он писал о нарушениях жилищного законодательства бывшим работником Мысковского горкома партии, а ныне заместителем председателя Междуреченского горисполкома А. С. Тарасовым. Он умудрился, имея квартиру в городе Мыски, получить еще одну в Междуреченске. Материал для принятия мер был направлен в прокуратуру города Мыски. Редакция отвечает прокурору В. И. Харьков:

«Прокуратурой была проведена проверка указанных в статье фактов, которые подтвердились. По результатам проверки подготовлен и направлен в Мысковский городской народный суд исковый материал о выселении семьи Тарасовых из квартиры № 8 по улице Мира, 30».



Любовь Викторовна Литвинова — учительница начальных классов средней школы № 2, пользуется авторитетом среди педагогов и родителей своих учеников. Она руководитель школьного методического объединения начальных классов. В каждом ребенке Литвинова видит личность, стремится вникнуть в его детский мир. Ее отличают доброта и человечность, высокая ответственность за результаты своего труда. Очень много работает она и с молодыми педаго-

гами.

В этой же школе и тоже учительницей начальных классов работает и дочь Любови Викторовны — Елена Валерьевна, студентка-заочница Новокузнецкого педагогического института. И работают они в одном кабинете, только в разные смены.

На снимке: Любовь Викторовна и Елена Валерьевна Литвиновы.

Фото Н. СИМОНОВА.

Стремление наших жителей к выращиванию ягодных растений на придомовых участках вполне понятно. Сад — не только прекрасное место для здорового отдыха тружеников. Это и значительное материальное подспорье для семьи, позволяющее разнообразить рацион питания. Плоды и ягоды содержат ценные витамины и самые разнообразные вещества, необходимые для организма человека.

Человек, вырастивший в своем саду или на огороде овощи и фрукты, не пойдет за ними в магазин, излишки сдает или продает на рынке. Работа на садовом участке позволяет многим любителям проявить свои творческие способности, укрепить здоровье, воспитывает у детей трудолюбие, любовь к природе. Но не менее

## САД — ПОДСПОРЬЕ ДЛЯ СЕМЬИ

важно и то, что очень удобно иметь все лето под руками свежие ягоды, заготовить их впрок на долгую сибирскую зиму.

Даже в наших довольно суровых климатических условиях можно иметь свежие ягоды с июня по октябрь. Ягодный сезон открывает с конца июня жимолость — самая ранняя культура. Можно иметь ее в саду 3—5 кустов. Немного позднее начинает поспевать земляника. Особенно высокоурожайны сорта Заря, Фестивальная, Идун. Близки по срокам созревания малина, смородина черная и красная, чуть позже созревает кривковник.

Хорошо приживаются на садовых и приусадебных участках сорта мали-

ны Барнаульская, Вислуха. Но, пожалуй, наиболее распространена в сибирских садах черная смородина. Для лучшего опыления надо иметь по одному-два куста разных сортов (Бия, Алтайская десертная, Пущистая). Не надо забывать и красную смородину. Она цветет позднее черной, не повреждается весенними заморозками, столь частыми в нашей зоне.

Ежегодные и устойчивые урожаи дают ирга, рябина черноплодная, облепиха. Рябины можно иметь 1—2 куста, облепихи 2—3 женских и одно мужское растение. Посадка облепихи обязательна с глыбкой земли, где она ранее росла. Особенно вкусны компоты и залив-

ки из ягод виргинской-чремухи.

В приусадебном или любительском садоводстве может с большой эффективностью использовать каждый квадратный метр площади. Одной из предпосылок является выбор сорта. Правильно выбранный сорт садовых культур, соответствующий местным почвенно-климатическим условиям, — залог большого урожая высокого качества. Это, конечно, не значит, что уход за садом менее важен, чем сам сорт. Наоборот, все взаимосвязано, чтобы раскрыть все свои положительные свойства. Например, требования ягодных культур к почвам, в частности к глубине окультуренного слоя,

уровню грунтовых вод, не такие жесткие, как у плодовых. И корневая система осваивает верхние слои почвы, особенно на орошенных нами участках, а в засушливые годы способна уходить ниже. На затопление водой они реагируют отрицательно, но растения при недлительном нахождении в воде не гибнут, как это свойственно плодовым. Поверхностный характер размещения корневой системы определяет отзывчивость ягодных растений на удобрения, особенно органические. Небольшой набор 7—12 кустов ягодников (конечно, при хорошем уходе за ними) позволяет круглый год иметь на столе высоковитаминные и очень вкусные продукты. Помните, пора посадок не прошла.

**А. Попов,**  
лесовод лесхоза.

**Край родной — Горная Шория**

## НА ПУТИ К ВОЗРОЖДЕНИЮ

Более двух лет у нас идет процесс возрождения шорского языка, культуры, традиций, государственности. Совет общества «Шория» стремится решать проблемы коренных жителей города, но на его пути встречается много трудностей. До сих пор не организованы Горно-Шорский автономный округ, национальные сельские Советы. Для их создания нужны кадры, заинтересованные в возрождении родного края, языка, культуры, сохранении природы, подъема экономики, а таких энтузиастов у нас мало.

Большие препятствия с созданием шорских кооперативов, их у нас единицы. Успех этой хитрой и полезной организации рассчитан на то, что группа предпримчивых и внутренне свободных людей на пустом месте из ничего что-то создает, причем довольно быстро, устанавливают нужные связи с поставщиками и потребителями. Но у коренных жителей нет свободных капиталов, а получать ссуды и своевременно рассчитываться без реализации сво-

их товаров, не имея опыта коллективного труда, очень трудно. Поэтому кооперативы местных жителей у нас не привились.

Особую тревогу вызывают безудержное интенсивное развитие угольной промышленности, массовая вырубка лесов, при этом не учитываются экономические последствия, особенности образа жизни и традиции хозяйственной деятельности коренного населения, что привело к стремительному сокращению исторической среды обитания шорцев.

Умирают национальные промыслы, сувенирное производство туесков, чашек, а мы не можем проявить предприимчивость. Правда, в нашем Кузнецком госпромхозе в этом году отправились на охоту 8 охотников-шорцев (против двух в прошлом году). Но большинство из них договорники из Междуреченска, а не штатные охотники. Этого очень мало, договорники — не кадровые охотники. У нас в городе живут более десятка бывших охотников, они работают на производстве. Руко-

водству ГПХ надо закрепить охотничьи угодья за ними, тогда и будут они чувствовать себя настоящими рачительными хозяевами своей земли.

Лучше других в этом направлении работает отдел культуры. Традиционными стали ежегодные «Пайрамы». На всех городских праздниках и в деревнях выступает национальный ансамбль «Отчагаш». Четыре года подряд этот ансамбль был участником областных фестивалей, занимал там призовые места, а теперь он борется за присвоение звания народного. Но у нас для привлечения молодежи и детей нет помещения, нам нужен национально-культурный центр.

Несколько лет в исполнении ставится этот вопрос, но безрезультатно. Просили 2—3 комнаты в бывшем здании

горкома партии, но опять тишина.

Очень тяжело восприняли шорцы стремление депутата областного Совета Сибикина опорочить светлую память Почетного гражданина города, знатока Шории, одного из первых комсомольцев города, автора рукописи «Кызыл чар» и многих статей в местной газете об истории родного края И. Я. Арбачакова. В октябре прошли сельские скоты в Казасе и Чувашке, где жители гневно осудили такой поворот действий Сибикина. Их ответ — Арбачаков в обиду не дадим, его мы знаем хорошо, а вот к чему ведет и призывает депутат Сибикин — нам непонятно.

Чтобы обсудить эти вопросы и провести отчетно-выборное собрание совета общества «Шория», мы приглашаем всех вас на собрание, которое состоится в зале заседаний горисполкома в субботу, 2 ноября, в 15 часов.

Н. ТОТЫШЕВА,  
председатель совета  
общества «Шория».

**Семейный альбом**

## А Я ДЕЛАЮ ТАК...

### КАК СДЕЛАТЬ ДРОЖКИ

Необходимые продукты: 2 средние по размеру картофелины, 1 ст. ложка простокваша, 1 ч. ложка сахара. Картофель сварить, остудить, хорошо размять, добавить простоквашу и сахар. Массу перемешать, переложить во влажную ткань и поставить на несколько дней в теплое место для закваски. Через пару дней закваска готова. Такого количества хватит для приготовления теста из 200—500 г муки.

Еще один рецепт. Взять стакан муки, размешать со стаканом теплой воды, поставить на 5—6 часов. Затем прибавить стакан сахарного песка, хорошо размешать и поставить в тепло. Полученную массу использовать как дрожжи, можно хранить в холодильнике.

Если дрожжи несвежие, их можно «обновить». Для этого растереть их с ложкой теплой воды, добавив 1 чайную ложку сахара. Если через 10 минут дрожжи начнут пузыриться, значит, они ожили. Для теста их нужно брать в 2 раза больше.

### КАПУСТА-СКОРОСПЕЛКА

Заквасить капусту можно очень простым способом, причем по мере употребления делать новые порции. Итак, нашинковать кочан, морковь, перемешать, слегка помять и залить следующим раствором:

на 1 л воды (обыкновенной) взять столовую ложку соли и столько же сахара. Залить приготовленную массу и оставить так на трое суток. Затем отжать и поставить в холодильник.

**МАСЛО ДЛЯ ЗАВТРАКА**  
Сварить 15 крупных очищенных картофелин, протереть сквозь сито, положить в глиняную посуду. Добавить самой густой сметаны, охлажденной в холодильнике, хорошо размешать, осторожно влить горячую воду, не переставая взбивать. Добавить холодную воду, пока не собьется масло. Из продуктов, помимо картофеля, требуется: 1 кг сметаны, 200 г воды холодной, 150 г воды горячей, соль по вкусу.

### САЛАТ ХЛЕБНЫЙ

Для его приготовления требуется 500 г черного хлеба, столько же помидоров, 2 головки репчатого лука, 0,5 стакана растительного масла, петрушка и укроп. Хлеб нарязать кубиками, помидоры также, добавить мелко нарезанный репчатый лук, посолить, полить растительным маслом, перемешать. Готовить непосредственно перед употреблением, так как хлеб быстро размягчается.

### ПУДИНГ ОВОЩНОЙ С ЯБЛОКАМИ

Для приготовления нужно: одну морковку, четверть тыквы, два яблока (можно добавить других овощей, изюм), два яйца, 2 стакана молока, манку.

Овощи вымыть, нарезать небольшими кусочками, добавить масло, соединить с манкой. Варить до загустения, соль добавить по вкусу. Охладить, добавить взбитые желтки, изюм. Выложить на сковородку, посыпанные сухарями, запечь. Перед подачей на стол полить маслом или сметаной.

В. ИВАНОВА.

Учредители газеты — городской Совет народных депутатов и трудовой коллектив редакции.



Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Серафимовича, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-04-28, зам. редактора и отдела писем трудящихся — 2-01-44, ответственного секретаря — 2-11-25, молодежного отдела и отдела промышленности — 2-25-57, бухгалтера — 2-12-07.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Зам. редактора  
В. К. КЕЛЛЕР.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 час.  
Объем — 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю:  
вторник, четверг, суббота.  
Тираж 10527. Индекс 51917.

Заказ 11897

Томусинский ДОК размещает 2-комнатную квартиру (28,8 кв. м) по ул. Советская, 24-1 на две 1-комнатные. Обращаться по телефону 2-27-20.

**ПРОДАЮТСЯ:**  
Автомобиль «Москвич-412» 1983 г. выпуска. Обращаться: ул. Первомайская, 69.

Дом с надворными постройками. Обращаться: ул. Кедровская, 87, в любое время.

**ОБМЕНИВАЮТСЯ:**  
1-комнатная квартира (3 этаж, 18 кв. м) в м-не ГРЭС на 2-комнатную в любом р-не г. Мыски по договоренности. 1 и 5 этажи не предлагать. Обращаться: м-н ГРЭС, ул. Комарова, 10-28.

2-комнатная квартира улучшенной планировки в м-не ГРЭС на 3-комнатную или на две 1-комнатные. Обращаться: кв-л 17, д. 21-а, кв. 53, после 18 ч.

3-комнатная квартира (45,6 кв. м, 5 этаж) в г. Мыски на 2-комнатную в г. Мыски (кроме 1 этажа) и 1 комнатную в г. Междуреченске. Звонить: 2-19-76.

4-комнатная квартира по ул. Вахрушева, 27-36, на две 2-комнатные в центре. Возможны другие варианты. Звонить: 2-14-43.

3-комнатная квартира в г. Мыски на 2-х или 3-комнатную в г. Мыски. Обращаться: Мыски-3, ул. Бородинская, 25-а.

Комната в общежитии и комната с подселением на 2-х или 3-комнатную квартиру по договоренности. Звонить: 2-36-16.

1-комнатная квартира (19 кв. м) в центре г. Осинники на равноценную в г. Мыски, м-не ГРЭС, Междуреченске. Звонить: 10-07 по ГРЭС.

3-комнатная квартира на две 2-комнатные или на 2-х и 1-комнатную. А также 2-комнатная гостин. типа в г. Новокузнецке, Заводской р-н, на квартиру в г. Мыски, Междуреченске. Тел. 2-12-07 с 10 до 17 ч.

2-комнатная благоустроенная квартира на 3-комнатную по договоренности. Или купить 1-комнатную квартиру. Звонить: 37-56 по ГРЭС.

3-комнатная квартира в м-не ГРЭС на 2-х и 1-комнатную здесь же. Обращаться: кв-л 17, д. 10, кв. 39.

1-комнатная квартира в г. Томске на квартиру в г. Мыски. Обращаться: ул. Кузбасская, 20-83; тел. 2-24-97.

2-комнатная благоустроенная квартира в м-не ГРЭС (ул. Восточная, 37-36) на равносценную в м-не ЗЖБК. Раб. тел. 2-32-96.

Комната гостиничного типа и комната с подселением на 1-но- или 2-комнатную благоустроенную квартиру. Звонить: раб. 2-02-14, дом. 2-27-44.

3-комнатная квартира на 2-х и 1-комнатную. Звонить: 2-38-72.

**Утерянное свидетельство о праве на льготы А № 655660, выданное Мысиковским ГВК на имя Захарова Сергея Михайловича, считать недействительным.**

Потерялся бык полугораговый, чёрный, не подложенный, на лбу белый треугольник, от провального паха белое пятно. Знающих сообщить: ул. Лазо, 46.